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Н Ч „Тракия - 2015 г.”, гр. Бургас 

 
Отчет за дейността за 2018 г  

на 
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ТРАКИЯ – 2015”- БУРГАС 

 
 
През 2018 година Народно читалище „Тракия – 2015”  осъществяваше 

дейността си в съгласие със своите програмни цели, заложени в Устава и 

Закона за народните читалища. Основните насоки в работата ни бяха 

свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в 

читалището чрез създаване на условия за художественотворческото 

реализиране и изява на действащите към читалището клубове и състави. 

В действията си прилагахме екипния принцип, като се стараехме да 

създадем максимално добра атмосфера за работа. Дейността на 

читалището е съпричастна с целия обществен и културен живот в гр.Бургас 

и общината. Читалище „Тракия – 2015”  е доброволна, неполитическа, 

нерелигиозна динамична структура, отворена към цялото население на 

селището ни. Всеки член може да допринесе за развитието и 

утвърждаването му в динамиката на местните процеси, в подкрепата и 

информирането на местната общност за опазването на културната й 

идентичност.  

 

През 2018 година Народно читалище „Тракия – 2015” работи за 

осъществяване на своите цели: 

1. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и 

образователна дейност в гр. Бургас; 

2. Запазване на обичаите и традициите на българския народ; 

3.Разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към 

ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата; 

4. Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание; 

5. Осигуряване на достъп до информация; 

 

Дейностите, чрез които работим за постигането на тези цели са: 

-  Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество; 
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- Организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, празненства, 

концерти, чествания, младежки дейности и др.; 

- Събиране и разпространяване на знания за родния край; 

- Създаване, съхраняване и популяризиране на музейни и други сбирки, 

съгласно Закона за културното наследство и др. 

 

   В екипа на Народно читалище "Тракия - 2015" са включени хора с 

различни интереси, образование и опит, но всички с голям ентусиазъм и 

желание за работа. Читалището работи активно с организации в 

неправителствения сектор, с научни и образователни институции.  

   Читалището е отворено за цялата местна общност и въздейства върху 

духа и нравствеността, обединява и приютява всички, които желаят да се 

докоснат до новите достижения на културата. Тук е мястото, където широк 

кръг младежи и възрастни имат възможността да изучават 

културноисторическото наследство на родния край, да се занимават с 

творчество и да ползват различни видове услуги. 

 Културните изяви – любителски и професионални, са една от основните 

читалищни дейности. От една страна те дават шанс за изява на 

любителите, занимащи се със сценични изкуства, а от друга – срещат 

публиките със сценичен продукт от областта на професионалното изскутво. 

 

         

 Към НЧ  „Тракия - 2015 г.” , гр. Бургас има изградени и функциониращи:  

- еко-клуб,  

- клуб на младите любители астрономи,  

- клуб по родолюбие – „По следите на историята”   

- клуб „Традиции и обичаи”. 

 

 

През 2018 година НЧ  „Тракия - 2015 г.” , гр. Бургас осъществи множество 

и разнообразни дейности, сред които: 

 

1) Февруари 2018: Среща – разговор с акад. Борислав Йотов на  тема 

правен анализ на Ангорския договор  от 18 октомври 1925 г. и дискусия по 

темата. 
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Тема на разговора бяха някои от неговите най-интересни книги свързани с 

историята на България и по специално неговия правно-публицистичен 

анализ на Ангорския договор от 18 октомври 1925 г. Над 60 души дойдоха, 

за да се включат в обсъждането на наболели въпроси от миналото  и 

настоящето на страната ни. Срещата се проведе на 22 февруари 2018 г. 

Академик д-р по право Борислав Йотов е завършил Юридическия факултет 

на Софийския университет Св. „ Климент Охридски”. Има 38-годишен 

професионален стаж само като прокурор - заместник-районен, районен, 

заместник-градски, и.д. градски прокурор на София, прокурор в Главната 

прокуратура (сега Върховна касационна прокуратура). Университетски 

преподавател е по наказателно, международно наказателно и 

интелектуално право. Защитил е докторска дисертация на тема 

„Международноправно сътрудничество в борбата с тероризма“. 

 

2) Март 2018: Участвахме в организирането и провеждането на 

честванията на 26 март – Ден на Тракия, организирани от Тракийско 

држество „Екзарх Антим I” и Община Бургас. 

 

3) Април 2018: Читалището организира конкурс за ученическа рисунка 

посветен на Международния ден на птиците. 

  

4) Отбелязване на 11 май 2018 - Ден на българската просвета и култура  

със среща-дискусия на тема: „Трима професори за книгата като творение, 

любов и споделеност”. 

По повод  Деня  на светите братя Кирил и Методий  и професионалния 

празник  на библиотечния специалист  Народно читалище „Тракия – 2015” 

и Общински читалищен съюз в Бургас организира  среща с трима 

професори в разговор за книгата като любов, творение и споделеност.  Тя  

се проведе на 11 май в Експозиционен център „Флора“. 

На читалищните дейци и културната общественост на града  гостуваха  

проф. Росица Йорданова – културолог, дългогодишен преподавател във 

Варненския свободен университет „Черноризец Храбър“ , проф.  д.и.н. 

Диана Радойнова – антрополог, преподавател в Университет „Проф. д-р 

Асен Златаров“ Бургас и проф.  д-р Лъчезар Георгиев – преподавател в  
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катедра „Книгоиздаване и библиотечно-информационни дейности“ във  

ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ и „Книга и общество“ в УНИБИТ. 

 В центъра на разговора бяха представени различни гледни точки към 

книгата, като печатна комуникация  и духовно  присъствие в човешкия 

живот. В срещата взеха участие читалищни дейци, библиотекари, читатели, 

представители на културната общественост на града.  

5) 24 май 2018: Включихме се в официалното шествие по повод 24 май - 

Деня на славянската писменост и на българската просвета и култура. 

6) Май 2018: Народно читалище „Тракия – 2015” се включи в кампанията 

„Бургас рециклира”, която се проведе за пета поредна година.  

Кампанията цели създаване на интерес и култура към опазване на 

околната среда сред децата. Ключов фактор за това е изграждането на 

навици за разделно събиране на отпадъците. В рамките на три учебни часа 

малчуганите научиха за целите и ползите от рециклирането. Чрез 

интерактивни игри и уроци доброволците на "Бургас рециклира“ показаха 

на първокласниците как правилно да разделят боклука. Кампанията се 

основава на иновативни методи на обучение чрез игри и състезания, както 

и практическо приложение на знанията. Като част от програмата ненужни 

пластмасови, хартиени и стъклени материали бяха претворени в играчки, 

декорации за дома и полезни вещи. 

7) Юни 2019: Народно читалище „Тракия – 2015” организира и проведе  

посещение на природозащитен център, заложено в програмата на клуба 

по екология към читалището. 

8) 23 юни 2018 : Народно читалище „Тракия – 2015” беше съорганизатор 

на големия Тракийският събор „Памет за Тракия”, който препълни 

поляните на парк „Минерални бани” в кв. Ветрен на 23 юни. На него 

присъстваха над 1200 души, дошли от цяла България, за да се насладят на 

автентична фолклорна музика и незабравими изпълнения. 

9) Юли 2018: „Изложение на предмети от бита и културата на българина от 

XIX в.”, част от мероприятията посветени на Европейска година на 

културното наследство (2018 г.) 
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 Народно читалище „Тракия – 2015”, гр.Бургас направи голямо изложение 

на предмети от бита и културата на българина от XIX в. В него участваха 

членове и симпатизанти на читалището, които представиха предмети от 

различни географски райони. 

Голям интерес предизвикаха членовете на групата за автентичен 

малоазийски фолклор към читалището, които представиха автентични 

малоазийски носии – женска и детска, ръчно тъкани покривки и кърпи, 

както и съдове, в коите техните прабаби са приготвяли различни гозби за 

цялата фамилия. Всички, които участваха в изложението, разказаха 

личната история на предметите, които бяха донесли. Много от тях са 

свързани с ръчния труд на жените в семействата, които след тежък 

работен ден или в зимните месеци, когато полската работа е по малко са 

тъкали, бродирали, шиели най-различни красиви и необходими за дома 

платове, покривки, кърпи и др. Тодорка Станчева напомни колко важно е 

било всяка мома да може да шие и да плете, защото нещата, които тя е 

изработвала са били и част от нейния чеиз. Колкото по кадърна е момата, 

толкова по желана е за женене. Впечатление направиха и изящно ушитите 

престилки от различни региони, впечатляващи със своето многообразие от 

цветове, шивици и техники на изработване, доказателство за 

въображението и способностите на българката. 

   Изложението приключи с изпълнението на автентични песни от 

българския фолклор, неразделна част от трудовия ден на българина. 

10) Август 2018: Организирахме младежка астровечер, по повод 12 август 

– Международния ден на младежта, съвместно с кметството на гр. 

Българово. 

11) Септември 2018: „Ден на малоазийския бит и култура” 

 Народно читалище „Тракия – 2015”, гр. Бургас организира „Ден на 

малоазийския бит и култура”. Мероприятието беше част от събитията 

посветени на Европейска година на културното наследство (2018 г.). 

Групата за автентичен малоазийски фолклор към читалището изнесе 

богата програма включваща автентични малоазийски песни, рецитал на 

стихотворения, свързани с тежката съдба на малоазийските бежанци и 
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завърши с представянето на специфичния обичай, свързан с прохождането 

на дете в семейството. 

   Мероприятието уважиха множество членове и приятели на читалището, 

а специален гост бе Тодор Ангелов – общински съветник и член на 

постоянна „Комисия по култура и читалищна дейност”. 

 Малоазийските българи са една малобройна и сравнително непозната 

част от българската диаспора. Тя включва населението на около 20 села в 

Северозападен Анадол, където от ХVІІ докъм средата на ХІХ век се 

заселват на няколко вълни българи от Балканите. След Освобождението 

малка част от тях се преселва в България. Останалите се завръщат през 

1914 г. Днес техните потомци са пръснати в много райони на страната, но 

голяма част от техните потомци са се заселили в гр. Бургас и района около 

него. 

Със своята дейност читалището доказа, че е изградено на принципите на 

доброволността и демократизма и че е самоутвърждаващо се културно 

просветно сдружение на всички граждани.  

 

Настоящият ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ТРАКИЯ – 

2015”- БУРГАС за 2018 година беше разгледан и приет на заседание на 

Читалищното настоятелството с Протокол №10 от 05.03.2019 г. 

 

 
 

 


